

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## 44,821,000 швейцарских франков за два часа | CHF 44,821,000 en deux heures

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 09.11.2019.



Князь Монако Альбер II приветствует собравшихся перед началом аукциона (c) Nasha Gazeta

9 ноября в женевском отеле Four Seasons Hôtel des Bergues, под патронатом принца Монако Альберта II, прошел восьмой благотворительный аукцион Only Watch. На

продажу были выставлены 50 уникальных часовых моделей, представленных 50 брендами.

|

Le 9 novembre 2019, la 8e édition de la vente aux enchères caritative Only Watch a eu lieu au Four Seasons Hotel des Bergues à Genève, sous le haut patronage du prince Albert II de Monaco. Y étaient exposés des modèles uniques proposés par 52 marques.

CHF 44,821,000 en deux heures

Only Watch – первый в мире часовой благотворительный аукцион, ставший традиционным. Суть проста – ведущие часовые марки выставляют на аукцион по одному уникальному изделию, специально созданному по этому случаю. Все собранные идут на финансирование миопатии. Казалось бы, какая связь между тяжелой болезнью и роскошными часами? Все началось в апреле 2001 года, когда Люк Петтавино создал Монакскую Ассоциацию против миопатии – таким научным термином определяется прогрессивная мышечная дистрофия или мышечная дистрофия Дюшенна. Заболевание названо в честь французского невропатолога Жульена Бенджамина Аманда Дюшенна, который впервые описал его в 1861 году. Это заболевание поражает примерно 1 человека из 4000 и является наиболее распространенным типом мышечной дистрофии. Обычно МДД болеют мужчины, хотя и женщины могут иногда быть носителями заболевания. Расстройство возникает в связи с мутацией в гене дистрофин, который у людей расположен на X-хромосоме (Xp21). Симптомы обычно появляются у детей мужского пола до 5 лет. Первыми признаками болезни становятся прогрессирующая проксимальная слабость мышц ног и таза, связанная с потерей мышечной массы. Постепенно эта слабость распространяется на руки, шею и другие части тела. Для помощи при ходьбе, больным в возрасте 10 лет может быть необходимо применение специальных подтяжек, но большинство пациентов старше 12 лет уже не могут передвигаться без инвалидной коляски.



Тише! Идут торги! (с) Nashagazeta

Позже возникают такие признаки расстройства, как аномалии развития костей, которые приводят к деформации скелета, в том числе к искривлению позвоночника. В связи с прогрессивным ухудшением работы мышц, больной теряет возможность двигаться, что в конечном счете может быть причиной паралича. Средняя продолжительность жизни больных мышечной дистрофией Дюшенна варьируется от подросткового возраста до 20-30 лет. Известны случаи, когда больные доживали до 40 лет, но, к сожалению, это скорее исключение. Цель созданной Ассоциации – сделать все возможное, чтобы ускорить медицинские и научные исследования для исцеления этой серьезной болезни. Сегодня Ассоциация признана мировым научным сообществом как ключевой игрок в этом процессе: к тысячам пациентам во всем мире пришла помощь из маленького Монако.

Понятно, что тот факт, что патроном Ассоциации выступил Принц Альберт, сыграло свою роль. Для привлечения внимания к своей деятельности и, главное, для сбора средств для ее продолжения Ассоциация устраивает, каждые два года и всегда под патронатом Принца, благотворительный аукцион. С каждым годом все больше престижных часовых брендов поддерживают благородное дело, специально создавая уникальную модель на основе своих коллекций – в 2013 году их было 33, в 2015-м – 44, в 2017 -м – 52, на этот раз – 50. В общей сумме на сегодняшний день благодаря аукциону для борьбы с болезнью собрано более 40 млн шв. франков.

И вот сегодня в зале женевского отеля под бурные аплодисменты профессионалов и любителей, под щелканье камер и вибрацию мобильных телефонов был поставлен новый рекорд – за чуть более двух часов торгов 50 уникальных моделей часов были

проданы за астрономическую сумму CHF 44,821,000!



#### PATEK PHILIPPE, The Grandmaster Chime

Львиной долей этого успеха Ассоциацию против миопатии обязана бренду PATEK PHILIPPE, чьи часы The Grandmaster Chime ушли за 31 миллион франков.

На втором месте, как и два года назад, давний партнер Нашей Газеты F. P. Journe, в третий раз принимавший участие в аукционе. Франсуа-Поль Журн согласился участвовать в этом проекте после того, как торги стали проходить профессионально, при поддержке аукционного дома Christie's. Вклад бренда F.P. Journe трудно переоценить: в 2015 году его уникальные часы Tourbillon Souverain Bleu нашли покупателя за 550 тысяч швейцарских франков, в 2017-м новый шедевр Ф. П. Журна – часы Chronographe Monopoussoir Rattrapante Bleu были проданы за 1'150'000 франков. Сегодня он превысил собственный рекорд – его часы были проданы за 1'800'000 франков.

Наша Газета одной из первых узнала о сюрпризе, который знаменитый мастер подготовил для ценителей высокого часовочного искусства на этот раз. Речь идет об удивительных часах Astronomic Blue, причем не о рядовом экземпляре – как ни странен эпитет «рядовой» в применении к уникальному изделию – но о прототипе! Сложнейшие дополнительные функции раскрывают механизм из розового 18-каратного золота – уникальный и еще свободный от всяких украшений, но уже наделенный «душой»: меняющимся синим циферблатом и переливающимся антрацитом корпусом из тантала, материалом, известным своей износостойкостью.

Чем не начало для самой эксклюзивной коллекции?



(c) Nashagazeta

А все началось с ... рисунка подростка, найденного скомканным рядом с корзиной для бумаг. Рисунок принадлежал сыну Франсуа-Поля Журна Шарлю, тогда пятнадцатилетнему. «Сделав спонтанный набросок, Шарль передумал продолжать, решив, что не он часовщик в семье! – с улыбкой вспоминает господин Журн. – Хотя как сказать... На циферблате виднелось вогнутое окошко, посвященное перемещению солнца. Идея хорошая, но что с ней делать? Автоматические часы? Почему бы и нет, только не слишком налегая на усложнения...»

И часовщик принялся за работу. Поиск идеальной модели занял шесть лет, после чего – возвращение к исходной точке и принятие решения: часы будут оснащены калибром с ручным заводом, что позволит создание дополнительных функций при условии, что завод будет «выделять» достаточно энергии для их питания.



## Astronomic Blue by F.P. Journe

Уникальные часы с турбийном, с ремонтуаром постоянной силы и двойным барабаном, показывают как среднее, так и звездное время, а также уравнение времени, полный календарь и запас хода. Но речь вовсе не идет о возвращении в прошлое – «астрономические» часы безусловно современны и обладают яркой индивидуальностью. Их призвание – в возрождении забытого жеста, позволяющего, по словам Франсуа-Поля Журна, «затеряться в звездах, чтобы лучше обрести себя на Земле».

Было время, когда такие «полеты» были самими собой разумеющимися и, по образу и подобию старинных инструментов, использовавшихся для наблюдения за звездами, Astronomic Blue тоже прежде всего инструмент. Только вместо того, чтобы открывать перед нашим взором небесный свод, они показывают время во всех его ипостасях. Среднее (гражданское), с центральными минутными стрелками и двойным часовым поясом на отметке 3 часа, в сочетании с показом фаз Луны. Звездное время, позволяющее наблюдать за звездами, – на 9-часовой отметке, секундные стрелки тут «живут» самостоятельно, чуть ниже. И время автономии калибра, на 6-часовой отметке. А поверху – синий блок, на котором отражается время восхода и захода солнца, металлический занавес, который удлиняет или укорачивает дни. Все это умещается на лицевой стороне.



### Code 1159 by Audemars Piguet Tourbillon Openworked

На оборотной же мы видим уравнение времени и полный календарь года с указанием знаком зодиака по окружности. Именно здесь, на заднике, ценитель может восхищаться вальсом турбийона. Но на этом чудеса на кончиваются: Astronomic Blue отзванивают часы, четверти часа и минуты. В целом это новое достижение часового искусства насчитывает 18 функций и усложнений и состоит из 758 деталей, не считая корпуса. Все это помещается в «теле» диаметром 44 мм и толщиной 13,75 мм. Обратите также внимание на дополнительные циферблаты, гильошированные узором «clou de Paris», и на фазу Луны с ультрареалистичным изображением звезды, скопированным с фотографии НАСА. Дух захватывает, не правда ли?

Где прототип, там и законченный продукт. Новые часы войдут в коллекцию F.P.Journe на следующий день после торгов, 10 ноября 2019 года, но уже под названием

Astronomic, с корпусом из стали, циферблатом из серого золота и механизмом, отделанного по всем правилам искусства. Планируется, что в год будет выпускаться не более пяти экземпляров этих уникальных часов, заказы на которые не принимаются до аукциона.

Наконец, третье место на подиуме заняли часы Code 1159 by Audemars Piguet Tourbillon Openworked, нашедшие покупателя за миллион франков.

*От редакции: Со всеми результатами аукциона вы можете ознакомиться [здесь](#). А нам очень приятно, что, уходя с аукциона возбужденные господа уносили с собой и экземпляр Нашей Газеты!*



(c) Nashagazeta

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Аукцион ONLY WATCH 2017 собрал более 10 миллионов франков](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/style/44821000-shveycarskih-frankov-za-dva-chasa>